

РЕЦЕНЗИЯ

на учебное пособие «Лингвострановедение» Л.Е.Шишулиной (Москва,

Издательство «МГИМО - Университет», 2019)

Во всем мире Нидерланды снискали славу, прежде всего, как страна с уникальной историей, прекрасными живописными традициями, передовым социальным законодательством, непрерывной борьбой с наступающим морем и открытыми, предприимчивыми людьми. Все эти темы, однако, на занятиях по изучению нидерландского языка, уступали место традиционному освоению произношения, лексики, грамматических правил, иногда литературы. Под эти цели создавались и учебные пособия, писались учебные программы.

Давно доказано, что изучение языка в отрыве от ее историко-культурных особенностей не дает эффективного результата, но отдельные часы по лингвострановедению в расписании многих учебных заведений появились не более пяти лет назад. Тогда стало очевидно, что материалы для такого курса нужно по крупицам собирать из разных книг и пособий, самостоятельно адаптировать их под необходимый уровень владения языком.

Пособие по лингвострановедению Л.Е. Шишулиной появилось очень вовремя. Созданное для студентов младших курсов, оно призвано не только рассказать начинающим и продолжающим изучать нидерландский язык о самых главных особенностях этой европейской страны. В предлагаемом курсе в равной степени представлен непосредственно лингвострановедческий, лексический и грамматический материал, соответствующий программе младших языковых курсов. Студент получает возможность не только получить информацию о стране изучаемого языка, но и потренировать лексику и использование грамматических правил. Имея учебное пособие, созданное по такому принципу, преподаватель может изучать лингвострановедение на занятиях по языку в том случае, если дополнительных часов на изучение истории и культуры Нидерландов программой не предусмотрено.

Пособие предлагает начинающим студентам изучить самые необходимые вопросы, например, проблему названия страны, познакомиться с крупными городами, научиться узнавать главные символы. Весь материал тщательно выверен и адаптирован авторами для уровня A2, что изначально представляется непростой задачей. Особого внимания заслуживает обилие и многообразие типов упражнений, призванных закрепить как фактический,

так и лексико-грамматический материал. Принцип «шести повторений» соблюдается четко и последовательно, и это дает все основания считать, что цель, поставленная автором учебного пособия, будет достигнута. Отдельного упоминания заслуживает иллюстративный материал. В современной реальности цифровых, то есть по большей части визуальных технологий, студент нуждается в ярких, объемных картинках и схемах, подкрепляющих информацию, почерпнутую в тексте.

Итак, учебное пособие по лингвострановедению Л.Е. Шишулиной, несомненно, станет долгожданной и нужной книгой на столе преподавателя нидерландского языка любого ВУЗа. Современные требования к подготовке специалистов максимально широкого профиля и универсальной сферы профессионального применения нашли всестороннее отражение в подходах и реализации настоящего учебного пособия. Хочется выразить надежду, что автор не остановится только на уровне А2, и что в будущем мы сможем иметь возможность держать в руках учебник со следующими темами, такими, как, например, «Государственное устройство Нидерландов», «Королевский дом Нидерландов», «Религия в Нидерландах», «Экономика Нидерландов» и многие другие.

К.ф.н. доц. А.А. Яковлева

30. 09. 2019

 (A.A. Яковлев)

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен по личной
инициативе

30 СЕН 2019

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

Специалист  Одногодка О.В.

